

Махмуд Наман Яфтали: В прошлое с любовью.

Вспоминая жизненный путь, каждый из нас задает себе один и тот же вопрос: так ли он поступал, правильно ли он распорядился обстоятельствами, которыми одаривала его судьба. Вот и я часто думаю о том, как бы сложилась моя жизнь, если бы не было бескорыстной братской помощи Афганистану, которую когда-то оказал Советский Союз...



Сам я родом из семьи состоятельных афганских землевладельцев. Благодаря родителям и своему стремлению учиться, я с отличием закончил лицей «Рахмон Бобо», по окончании которого работал на заводе азотных удобрений в г. Мазари Шарифе. Там впервые познакомился с шурави, под руководством которых осваивал рабочую профессию. До сих пор с теплотой вспоминаю мастера Шереметьева и его коллегу Юру. Меня поражало их уважительное отношение к мусульманам, к исламу, к нашим традициям и обычаям. Наверное, тогда у меня появилось горячее желание продолжить учебу в СССР.

Надо сказать, что в то время учиться в Советском Союзе хотели многие афганцы. Мне пришлось выдержать не один отборочный конкурс, чтобы в 1975 г. поступить в Московский химико-технологический институт на факультет неорганической химии.

Я ехал в СССР с двояким чувством: с одной стороны хотелось учиться, а с другой – были опасения, а что это за страна, и какие там живут люди.

Определенным силам в Афганистане не нравилось растущее

советско-афганское сотрудничество, рост авторитета Советского Союза. Ими активно распространялись негативные слухи о советских людях, об их враждебности и агрессивности. Я невольно провожу параллели с сегодняшним днем, когда в отношении России и ее граждан со стороны Запада ведется оголтелая и беспринципная информационная война. Сейчас я прекрасно понимаю, зачем и для чего это делается, но тогда в 1975 году понять это было гораздо труднее.

Однако знакомства с советскими людьми быстро растопили все сомнения и страхи. Радушие и открытость соседей по общежитию поражали. И жареная картошка, которой нас угощал Саша Лебедев, окончательно разрушила все негативные стереотипы. Первая московская зима, катание на лыжах, игра в снежки – создавали удивительную атмосферу радости и надежд на счастливое и интересное будущее.



С
те
пл
от
ой
вс
по
ми
на



ю нашу преподавательницу русского языка Наталью Николаевну. Это она организовала экскурсию на теплоходе по Москва-река и с любовью рассказывала нам о местных достопримечательностях. А пирожки, испеченные ею специально для нас, до сих пор кажутся самым вкусным из того, что я когда-то ел.

После окончания первого курса, мы провели лето в международном молодежном лагере в г. Сочи. Море, солнце и сотни улыбок навсегда останутся в моем сердце. Особенно запомнился в поход в горы. Мы будто попали в другой мир. Звездное небо, Млечный путь, песни под гитару у ночного костра и удивительные беседы о смысле бытия, планах на будущее и многом другом, что нас

волновало. Не удивительно, что Советский Союз и Россия стали восприниматься мной как, что-то родное, без чего я уже не смогу жить. А, встретив в Москве свою вторую половину, я уже понял, что обрел вторую родину, где живу по сей день.

Конечно, Россия значит для меня много, но Афганистан я не забываю. С болью в сердце я воспринимаю вести с родины и переживаю за соотечественников. Чтобы помочь им по мере сил, я создал общественную организацию «Международный союз общественных объединений поддержки народов Афганистана».

Я буду очень рад, если мои заметки увидят мои однокурсники. Мне бы очень хотелось узнать, как сложились их судьбы.

Отзовитесь, друзья!

Махмуд Наман Яфтали